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В умовах цифрової трансформації суспільства актуальності набуває використання 

цифрових технологій в органах місцевого самоврядування та системі муніципального 

управління. Відбувається розвиток і впровадження цифрових технологій та форм доступу до 

швидкісного Інтернету, оскільки його відсутність створює цифрове відставання, яке веде до 

нерівності людей і порушенню прав і свобод людини. Відбувається поступовий перехід від 

інформатизації та електронного урядування до цифровізації та цифрового управління на 

основі використання великих баз даних та штучного інтелекту. 

В Україні технології «електронного уряду» стали активно впроваджуватися в 2010-х 

роках в рамках реалізації програм розвитку електронної демократії та електронного 

урядування (Про схвалення Концепції розвитку електронної демократії в Україні, 2017; Про 

схвалення Концепції розвитку електронного урядування в Україні, 2017). З 2018 року цей 

процес продовжено Концепцією розвитку цифрової економіки та суспільства (Про схвалення 

Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України, 2018) та передбачає, що 

велика частина взаємодії громадян і комерційних організацій з державними, муніципальними 

органами та бюджетними установами повинна здійснюватися в цифровому вигляді [2]. 

Ефект цифровізації, підкріплений успіхом децентралізації, вже став реальністю для 

значної частини українських громадян, об'єднаних в укрупнені територіальні громади. У 

багатьох з них вже здійснено перехід на електронний документообіг і активно 

впроваджуються комплексні програмні рішення типу «електронної громади», що дозволяють 

вирішувати на сучасному рівні широкий спектр управлінських завдань. 

Можна виділити три важливі елементи місцевого самоврядування, для кожного з яких 

потрібен свій особливий підхід в політиці цифровізації. До них відносяться: муніципальне 

управління, участь жителів у здійсненні місцевого самоврядування та безпосереднє 

формування жителями органів місцевого самоврядування [1; 2]. 

Цифровізація - не панацея від усіх недоліків в управлінні суспільством, а одна з форм 

і етапів практичної реалізації цифрової трансформації суспільства і публічного управління. 

Цей процес відбувається більш активно в передових країнах і вже сьогодні дозволяє 

говорити про переваги, які надає цифровізація органам місцевого самоврядування [3]. 

Переваги цифрової трансформації місцевого самоврядування. З огляду на практику і 

розроблені рішення цифровізації місцевого самоврядування у світі, дослідження науковців у 

цій сфері, можемо визначити певні вигоди, що надає органам місцевого самоврядування 

цифровізація з використання сучасних хмарних технологій та цифрових платформ 

публічного управління (Benefits of Digital Transformation). 

1. Покращує зручність. Споживачі в сучасному суспільстві звикли до простоти 

покупок, замовлення їжі, бронювання подорожей, банківських операцій. Вони розраховують 

на можливість ведення бізнесу в Інтернеті. Хмарні процеси забезпечують жителям громад 

доступ до програм, інформації та інших послуг, які традиційно вимагають поїздки до 
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«мерії». Оцифровуючи операції, муніципалітет може ефективніше обробляти претензії, 

заявки та пропозиції, що надходять від жителів громад. 

2. Сприяє прозорості. Цифровізовані робочі процеси сприяють прозорості завдяки 

автоматичності повідомлення громадян про завершення кожного кроку процесу розгляду 

питань. Розміщення інформації у базах даних, що доступні для загального пошуку, також 

підвищує рівень транспарентності дій влади. 

3. Економить час співробітників. Коли документи зберігаються в хмарі, а не у 

фізичних файлах, співробітники економлять час, безпосередньо отримуючи документи в 

інших відділах, уникаючи недоречних звітів та фізично оновлюючі файли. Такі незручності, 

як необхідність друкувати нотатки зі зборів та фізично доставляти їх колегам, можна 

усунути за допомогою цифрових робочих процесів. 

4. Автоматизує завдання. Цифровізація управління документами робить непотрібною 

подорож проектів документів по підрозділам, що сприяє отриманню результатів швидше і 

більш високої якості. Цифрові робочі процеси дозволяють публічним службовцям 

відстежувати прогрес у підготовці документу, автоматично повідомляти зацікавлених осіб, 

як тільки буде досягнуто визначеного етапу та створювати нагадування, щоб завдання не 

зупинялось через міжвідомчі помилки. Цифрові форми, заповнені громадськістю та 

працівниками, автоматично наповнюють бази даних інформацією, зменшуючи потребу в 

ручному введенні даних. 

5. Робить дані доступними. За допомогою хмарного сховища файли можна знаходити 

за простими запитами, а не за години, що витрачаються на перебирання архівів. Працівники 

можуть отримувати доступ до справ та оновлювати файли зі своїх мобільних пристроїв. Дані 

відносно власності можна отримувати в реальному часі з муніципальної ГІС-платформи, 

гарантуючі, що кожен відділ має доступ до найсвіжішої інформації. Звіти та аналіз можуть 

автоматично створюватися за кілька кликів. 

6. Об'єднує підрозділі. Завдяки централізованим документам усі відділи працюють 

разом з однією і тією ж інформацією. Працівники всіх підрозділів можуть отримувати 

доступ, керувати та приймати рішення на основі поточних та точних даних. Таким чином, 

зменшується кількість людських помилок, а вузькі місця у спілкуванні усуваються, що 

сприяє безперебійній міжвідомчій співпраці.  

7. Покращує кібербезпеку. У світі постійно зростає кількість кібератак на органи 

місцевого самоврядування. Власні сервери на місцях дорогі в обслуговуванні та їх важко 

захистити. Вони стали легкою мішенню кіберзлочинців, які використовують викупну 

програму для вимагання великих сум гроші від органів місцевого самоврядування. 

Переходячи до хмарного середовища, записи надійно зберігаються та резервні копії 

створюються декілька разів на день. Витрати на обслуговування та безпеку також 

усуваються, оскільки хмарний провайдер стає відповідальним за кібербезпеку.  

8. Скорочує витрати. Цифрове управління виключає витрати на друк та розсилку 

документів громадянам. Варіанти онлайн-платежів також зменшують витрати на обробку 

транзакцій. Підвищення продуктивності, спричинене оцифруванням, зменшує витрати на 

робочу силу. Нарешті, перехід від локальних серверних платформ до хмарних може 

зменшити витрати на обслуговування та безпеку. 

Запропонований перелік не є вичерпним і стане предметом подальших досліджень у 

цій сфері. 

Слід наголосити, що, цифрова трансформація відбувається поетапно та поступово, 

коли нова технологія впроваджується та постійно вдосконалюється, коли працівники 

навчаються та застосовують нові цифрові рішення, а організаційна культура переходить від 

ручних процесів до цифрових систем. У світі на сьогодні існує багато технологій та 

програмних продуктів, розроблених, щоб зробити перехід муніципальної сфери до 

цифрового управління якомога плавним та зрозумілим. 

Цифрова трансформація місцевого самоврядування в Україні відбувається поступово, 

але, на наш погляд, дуже повільно. Між тим, з усіх секторів публічного управління саме 
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органи місцевого самоврядування можуть мати найбільшу вигоду від інвестицій у цифрові 

технології, а саме: видалення паперових процесів сприяє підвищенню ефективності та 

продуктивності; документи зберігаються в хмарі, захищені від кібер- та фізичних загроз; 

широка мережа WіFі та мобільних пристроїв означає, що співробітники можуть отримати 

доступ до даних та оновити їх у будь-який час із будь-якого місця; раніше витрачений час на 

пошук паперових файлів та введення даних може бути спрямований на вирішення 

актуальних питань більш високого рівня; послуги можуть надаватися жителям громад більш 

швидко і прозоро. Важлива перевага полягає і в тому, що цифровізація забезпечить 

покращення відносин з жителями громад, які все більше звикають до негайних цілодобових 

послуг як стандартного компонента взаємодії клієнта з постачальником послуг. 
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